
Μέτρα για ανεμβολίαστους: Όσα αλλάζουν από σήμερα, 13-9 σε εστίαση, διασκέδαση, εργασία, ταξίδια

Δυσκολότερη θα είναι η καθημερινότητα για τους ανεμβολία-στους πολίτες από
σήμερα Δευτέρα 13 Σεπτεμβρίου, οπότε και τίθενται σε ισχύ τα νέα μέτρα π.
Σύμφωνα με...

      

τα όσα έχει ανακοινώσει το υπουργείο Υγείας, από την προσεχή Δευτέρα, όσοι δεν
έχουν κάνει το εμβόλιο, δεν μπορούν να κάθονται στους εσωτερικούς χώρους
καταστημάτων εστίασης (καφετέριες, εστιατόρια, ταβέρνες, μπαρ, κλαμπ) ενώ,
για την πρόσβασή τους σε γυμναστήρια, θέατρα και κινηματογραφικές αίθουσες θα
απαιτείται αρνητικό rapid test 48 ωρών.
Νέα μέτρα για ανεμβολίαστους: Τι ισχύει από τη Δευτέρα
Τα νέα μέτρα τίθενται σε ισχύ από την προσεχή Δευτέρα και θα διαρκέσουν ως την
31η Μαρτίου 2022, όπως ανακοινώθηκε στα τέλη Αυγούστου από το υπουργείο
υγείας.
Τι αλλάζει με ανεμβολίαστους - Πού έχουν πρόσβαση
• Από τη Δευτέρα 13 Σεπτεμβρίου, οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε δημόσιο και
ιδιωτικό τομέα θα πρέπει να κάνουν ένα εργαστηριακό τεστ στον ιδιωτικό τομέα
κάθε εβδομάδα με κόστος 10 ευρώ που θα καλύπτεται από τους ίδιους.
• Επίσης, από την ίδια μέρα είναι υποχρεωτικά τα δύο rapid test την εβδομάδα για
ανεμβολίαστους εκπαιδευτικούς. Τα self test για τους μαθητές διατίθενται δωρεάν
και θα πρέπει να δηλώνονται υποχρεωτικά στην πλατφόρμα self-testing.gov.gr. Για
τους φοιτητές απαιτούνται 2 εργαστηριακά rapid tests αντιγόνου την εβδομάδα,
που πραγματοποιούνται αποκλειστικά σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, με δαπάνη
του φοιτητή, 10 ευρώ/τεστ.
• Και οι ακαδημαϊκοί, οι εργαζόμενοι σε τουρισμό, εστίαση, τηλεοπτικές,
κινηματογραφικές, θεατρικές, μουσικές και χορευτικές παραγωγές, που δεν έχουν
κάνει το εμβόλιο, θα υποχρεούνται να προσκομίζουν στην εργασία τους δύο
αρνητικά τεστ την εβδομάδα, τα οποία θα έχουν πληρώσει οι ίδιοι.
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• Όσοι ταξιδεύουν με οποιοδήποτε μέσο μέσα στη χώρα θα πρέπει να
προσκομίζουν αρνητικό rapid test που έχει γίνει τουλάχιστον 48 ώρες πριν από τη
μετακίνηση τους, ενώ δεν θα μπορούν να προσέρχονται σε δημόσιες δομές για να
πραγματοποιούν δωρεάν τεστ κορονοϊού πριν ταξιδέψουν.
• Σε κλειστούς χώρους εστίασης (καφέ, μπαρ, εστιατόρια, ταβέρνες, κλαμπ,
κέντρα διασκέδασης), θα μπορούν να μπαίνουν μόνο εμβολιασμένοι και νοσήσαντες
(έως 6 μήνες από τη διάγνωση). Θα γίνεται έλεγχος βεβαίωσης εμβολιασμού ή
νόσησης και έλεγχος ταυτοπροσωπίας στην είσοδο της επιχείρησης με την
εφαρμογή covid free app.
• Σε όλους τους υπόλοιπους κλειστούς χώρους εργασίας ο εργοδότης, βάσει νόμου,
έχει δικαίωμα να γνωρίζει ποιοι από τους εργαζόμενους του έχουν εμβολιαστεί.
• Στους κλειστούς και ανοιχτούς χώρους γηπέδων θα επιτρέπεται η είσοδος μόνο
σε εμβολιασμένους και νοσήσαντες (έως 6 μήνες από τη νόσηση).
• Σε κλειστούς χώρους θεάτρων, σινεμά, μουσείων και αρχαιολογικών χώρων, θα
επιτρέπεται η είσοδος σε εμβολιασμένους, νοσήσαντες (έως 6 μήνες από τη
διάγνωση) και ανεμβολίαστους που έχουν πραγματοποιήσει εργαστηριακό rapid test
αντιγόνου έως 48 ώρες πριν.
• Στα κλειστά γυμναστήρια θα μπορούν να μπαίνουν εμβολιασμένοι, νοσήσαντες
(έως 6 μήνες από τη διάγνωση) και ανεμβολίαστοι που έχουν πραγματοποιήσει
εργαστηριακό rapid test αντιγόνου έως 48 ώρες πριν. Και σε αυτή την περίπτωση
θα πρέπει να γίνεται έλεγχος βεβαίωσης εμβολιασμού, νόσησης, αρνητικού τεστ
και έλεγχος ταυτοπροσωπίας στην είσοδο της επιχείρησης με την εφαρμογή covid
free app.
• Τέλος, η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική σε όλους τους εξωτερικούς χώρους
όπου υπάρχει συνάθροιση, αλλά και σε όλους τους εσωτερικούς χώρους.
Τα ανώτατα όρια των τιμών για το μοριακό και το rapid τεστ
Την Παρασκευή δημοσιεύτηκαν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως τα ανώτατα
όρια των τιμών για το μοριακό και το rapid τεστ.
Αναλυτικά προβλέπονται:
Για το τεστ ανίχνευσης του κορωνοϊού με τη μέθοδο μοριακού ελέγχου PCR:
• ως ανώτατο όριο τιμής χρέωσης παροχής υπηρεσίας (ανάλυση δείγματος κ.λπ.),
περιλαμβανόμενων των απαιτούμενων αντιδραστηρίων και αναλώσιμων υλικών,
το ποσό των 40 ευρώ.
• ως ανώτατο όριο τιμής χρέωσης της δειγματοληψίας στα ιδιωτικά διαγνωστικά
εργαστήρια και στις ιδιωτικές κλινικές, το ποσό των 20 ευρώ.
Για το τεστ ανίχνευσης αντιγόνου του κορωνοϊού με τη μέθοδο ταχείας δοκιμασίας
(rapid test) ως ανώτατο όριο του αθροίσματος της τιμής χρέωσης παροχής
υπηρεσίας (ανάλυση κ.λπ.), περιλαμβανόμενων των απαιτούμενων αντιδραστηρίων
και αναλώσιμων υλικών, και της δειγματοληψίας στα ιδιωτικά διαγνωστικά
εργαστήρια, στις ιδιωτικές κλινικές και σε κάθε άλλο σημείο λιανικής πώλησης το
ποσό των 10 ευρώ.
Νέα μέτρα για ανεμβολίαστους: Τι θα ισχύει για τα κλειστά γυμναστήρια
Νέα μέτρα για ανεμβολίαστους: Τι θα ισχύει για τα κλειστά γυμναστήρια
Οι ανώτατες τιμές δεν ισχύουν στην περίπτωση κατά την οποία η δειγματοληψία
πραγματοποιείται εκτός ιδιωτικών διαγνωστικών εργαστηρίων και ιδιωτικών
κλινικών, οπότε η τιμή τους διαμορφώνεται ελεύθερα.
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Οι επιχειρήσεις που προσφέρουν τις παραπάνω υπηρεσίες και αγαθά, οφείλουν να
αναρτήσουν σε εμφανές για το κοινό σημείο και στις ιστοσελίδες τους,
τιμοκατάλογο που θα περιλαμβάνει και θα αναφέρει ευκρινώς τις ως άνω
προβλεπόμενες ανώτατες τιμές.
Αλλαγές στις μετακινήσεις από τις 13 Σεπτεμβρίου
Νέο καθεστώς και για τις μετακινήσεις προς όλους τους ηπειρωτικούς και
νησιωτικούς προορισμούς με αεροπλάνα, τρένα και ΚΤΕΛ, καθώς και για τα
ταξίδια με πλοία για τους εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες που δεν έχουν
εμβολιαστεί, θα ισχύσει από την Δευτέρα 13 Σεπτεμβρίου 2021. Βασική αλλαγή, η
επίδειξη βεβαίωσης αρνητικής διάγνωσης με τη μέθοδο του rapid test, την οποία ο
ταξιδιώτης οφείλει να πραγματοποιήσει με δική του δαπάνη έναντι 10 ευρώ το
τεστ, σε κάποιο ιδιωτικό διαγνωστικό κέντρο, γιατρό ή φαρμακείο.
Αξίζει να σημειωθεί ότι από τις 13 Σεπτεμβρίου στις δημόσιες δομές θα μπορούν
να πραγματοποιούν δωρεάν τεστ μόνο οι εμβολιασμένοι και όχι οι ανεμβολίαστοι.
Η κυβέρνηση «βάζει μπροστά» την εφαρμογή εκτεταμένης χρήσης του rapid test με
κόστος μάλιστα των ίδιων των πολιτών, σε συνδυασμό με μια σειρά άλλων
μέτρων, σε μια προσπάθεια να ενισχυθεί ο ρυθμός εμβολιασμού του πληθυσμού,
αλλά και για να συγκρατήσει την πανδημία, η οποία αυτή τη στιγμή παρουσιάζει
εικόνα «εύθραυστης» σταθεροποίησης.
Τα πρόστιμα
Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης στα μέτρα δημόσιας υγείας, εφαρμόζονται όλες οι
προβλεπόμενες κυρώσεις της νομοθεσίας. Συγκεκριμένα:
• Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με όσα ορίζονται στις περιπτώσεις του PCR και
του rapid επιβάλλεται από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα πρόστιμο ύψους 5.000
ευρώ.
• Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με όσα ορίζονται στην περίπτωση του
τιμοκαταλόγου επιβάλλεται από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα διοικητικό πρόστιμο
ύψους 1.000 ευρώ.
Μετακινήσεις με αεροπλάνα, τρένα και ΚΤΕΛ
Πιο συγκεκριμένα, η επιβίβαση ανεμβολίαστων επιβατών ηλικίας 12 ετών και άνω
στα αεροπλάνα, τρένα και ΚΤΕΛ, επιτρέπεται εφόσον οι επιβάτες έχουν
διαγνωστεί αρνητικοί είτε σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19 με τη
μέθοδο PCR που έχει διενεργηθεί με τη λήψη στοματοφαρυγγικού ή ρινοφαρυγγικού
επιχρίσματος εντός των τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών πριν την
προγραμματισμένη ώρα άφιξης στον προορισμό τους, είτε σε εξέταση ταχείας
ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 (rapid test) εντός των τελευταίων
σαράντα οκτώ (48) ωρών πριν την προγραμματισμένη ώρα άφιξης στον
προορισμό τους.
Οι διαγνωστικοί έλεγχοι με την μέθοδο ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού
COVID-19 (rapid test) πραγματοποιούνται αποκλειστικά σε ιδιωτικά διαγνωστικά
κέντρα, ιδιώτες ιατρούς και φαρμακεία με δαπάνη του ταξιδιώτη έναντι 10 ευρώ
το τεστ, και αποδεικνύεται με υποχρεωτική επίδειξη βεβαίωσης αρνητικής
διάγνωσης η οποία εκδίδεται μέσω της ιστοσελίδας gov.gr στο check-in κάθε
μεταφορικού μέσου. Ο έλεγχος γνησιότητάς τους πραγματοποιείται μέσω της
εφαρμογής «covid free app» σε συνδυασμό με έλεγχο ταυτοπροσωπίας από τον
ιδιώτη.
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Οι ανήλικοι από τεσσάρων (4) έως και ένδεκα (11) ετών δύνανται να μετακινούνται
και με διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) που παρέχεται δωρεάν από
το κράτος ή αγοράζεται από φαρμακεία και πραγματοποιείται έως είκοσι τέσσερις
(24) ώρες πριν την προγραμματισμένη ώρα άφιξης στον προορισμό τους.
Εξαιρούνται της ως άνω υποχρέωσης διάγνωσης με εργαστηριακό έλεγχο (PCR ή
rapid test) όσοι είναι πλήρως εμβολιασμένοι, δηλαδή έχουν ολοκληρώσει προ
τουλάχιστον δεκατεσσάρων (14) ημερών τον εμβολιασμό για κορωνοϊό COVID-19
και επιδεικνύουν πιστοποιητικό εμβολιασμού. Με εμβολιασμένους εξομοιώνονται
και όσοι επιδεικνύουν βεβαίωση νόσησης εντός του τελευταίου εξαμήνου.
Σε περίπτωση που δεν προσκομίζεται το πιστοποιητικό εμβολιασμού ή η βεβαίωση
νόσησης ή αρνητικού τεστ, ο επιβάτης δεν μπορεί να ταξιδέψει με το μεταφορικό
μέσο. Επιπλέον, εφαρμόζονται όλες οι υπόλοιπες κυρώσεις της νομοθεσίας για τη
μη συμμόρφωση σε μέτρα δημόσιας υγείας.
Μετακινήσεις με πλοία
Από την Δευτέρα 13 Σεπτεμβρίου 2021, η επιβίβαση ενήλικων επιβατών και
ανηλίκων ηλικίας 12 ετών και άνω στα πλοία, τα θαλάσσια ταξί και τις λάντζες για
μετακινήσεις ανεξαρτήτως προορισμού (από λιμάνια της ηπειρωτικής Ελλάδος
προς τα νησιά και άλλα ηπειρωτικά λιμάνια, μεταξύ των νησιών καθώς και από τα
νησιά προς τα ηπειρωτικά λιμάνια) επιτρέπεται εφόσον οι επιβάτες:
- Έχουν ολοκληρώσει προ τουλάχιστον δεκατεσσάρων (14) ημερών τον
εμβολιασμό για κορωνοϊό COVID-19 και επιδεικνύουν πιστοποιητικό εμβολιασμού, ή
- Έχουν διαγνωστεί αρνητικοί είτε σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19
με τη μέθοδο PCR που έχει διενεργηθεί με τη λήψη στοματοφαρυγγικού ή
ρινοφαρυγγικού επιχρίσματος εντός των τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών
πριν την προγραμματισμένη ώρα ταξιδίου είτε σε εξέταση ταχείας ανίχνευσης
αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 (rapid test) εντός των τελευταίων σαράντα οκτώ
(48) ωρών πριν την προγραμματισμένη ώρα ταξιδίου, ή
- Επιδεικνύουν πιστοποιητικό νόσησης που εκδίδεται τριάντα (30) ημέρες μετά από
τον πρώτο θετικό έλεγχο και η ισχύς του διαρκεί έως εκατόν ογδόντα (180) ημέρες
μετά από αυτόν.
Οι διαγνωστικοί έλεγχοι με την μέθοδο PCR και ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου
κορονοϊού COVID-19 (rapid test) για τους ανεμβολίαστους επιβάτες
πραγματοποιούνται σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια ή σε ιδιωτικές κλινικές ή
σε φαρμακεία με δική τους δαπάνη και αποδεικνύεται με υποχρεωτική επίδειξη
βεβαίωσης αρνητικής διάγνωσης έγχαρτα ή ηλεκτρονικά.
Σε νησιά στα οποία δεν λειτουργούν/δραστηριοποιούνται ιδιωτικά διαγνωστικά
εργαστήρια ή ιδιωτικές κλινικές ή φαρμακεία, οι διαγνωστικοί έλεγχοι
διενεργούνται από δημοτικά ιατρεία και αποδεικνύονται με τον ανωτέρω τρόπο.
Οι ανήλικοι επιβάτες από πέντε (5) έως και ένδεκα (11) ετών δύνανται να
μετακινούνται και με διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) που
πραγματοποιείται έως είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν την προγραμματισμένη ώρα
ταξιδίου (δωρεάν διάθεση). Η δήλωση self-test εκδίδεται μέσω της ιστοσελίδας
gov.gr.
Σε κάθε περίπτωση, για την επιβίβαση των επιβατών συμπληρώνεται
υποχρεωτικά το Ερωτηματολόγιο Δήλωσης Υγείας πριν την Επιβίβαση, το οποίο
βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
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Πολιτικής https://www.ynanp.gr/el/ καθώς και στην ιστοσελίδα
https://sea.travel.gov.gr/
Έθνος
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